

Ședința de Guvern: Va fi aprobată înființarea Comisiei pentru Soluționarea Contestărilor în domeniul Patrimoniului Cultural Imobil

Guvernul va aproba în ședința de joi înființarea Comisiei pentru Soluționarea Contestărilor în domeniul Patrimoniului Cultural Imobil, printr-o ordonanță de modificare a Legii nr. 422/2001 privind protejerea monumentelor istorice.

Potrivit notei de fundamentare, înființarea Comisiei pentru Soluționarea Contestărilor în domeniul Patrimoniului Cultural Imobil a fost propusă în vederea eficientizării procesului de soluționare a contestațiilor cu privire la propunerile Comisiei Naționale a Monumentelor Istorice sau la propunerile comisiilor zonale și a eliminării unor potențiale incompatibilități în rândul membrilor acestor comisii. Comisia va fi formată din membri care nu fac parte din Comisia Națională a Monumentelor Istorice, comisiile zonale ale monumentelor istorice.

"Comisia pentru Soluționarea Contestărilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil va funcționa în baza propriului regulament de organizare și funcționare, care se va aproba prin ordin al ministrului Culturii. Comisia va analiza și va soluționa motivat contestațiile privind mai multe categorii de acte emise de către Ministerul Culturii direct sau prin serviciile publice deconcentrate ale acestuia, după caz, potrivit prevederilor legislației în vigoare, cum ar fi: comunicări privind declansarea procedurii de clasare/ declasare, ordinul de clasare, de declasare sau răspunsul motivat privind neclasarea sau nedeclasarea. Comisia va fi formată din 9 membri, dintre care doi funcționari publici din cadrul direcției de specialitate a Ministerului Culturii. Membrii Comisiei, cu excepția funcționarilor publici, sunt specialiști sau experți atestați de Ministerul Culturii în domeniile protejării monumentelor istorice și patrimoniului arheologic. Membrii Comisiei vor fi numiți prin ordin al ministrului culturii și vor avea un mandat de doi ani", se mai arată în document.

În ședința de Guvern va fi aprobat și un proiect de hotărâre pentru completarea HG nr. 1.174/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură. Astfel, va fi stabilit nivelul subvenției la motorina care se plătește aferent anului 2023, cât și suma alocată pentru plata în anul 2023 a ajutorului de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Printr-un alt proiect de hotărâre va fi aprobat numărul mediu maxim de personal pe anul 2023 pentru operatorii economici din industria națională de apărare, care desfasoară activități conform prevederilor articolului 24 din Legea nr. 232/2016 privind industria națională de apărare.

Executivul va aproba, tot printr-o hotărâre, Acordul cadru între Guvernul României și Consiliul Federal Elvetian privind implementarea celei de-a doua contribuții elvetiene în anumite state membre ale Uniunii Europene pentru reducerea disparităților economice și sociale în cadrul Uniunii Europene, semnat la București, la 12 decembrie 2022.

Va fi adoptat și un proiect de hotărâre prin care se propune alocarea unui plafon de garantare de 1,5 miliarde lei, ca plafon total al garanțiilor care pot fi emise în anul 2023 în cadrul programului 'Nouă casa', la nivelul plafonului de garantare aprobat pentru anul 2022.

Guvernul va aproba, prin hotărâre, deschiderea Punctului Internațional de trecere a frontierei de stat și a Biroului Vamal de Frontiera Racovat, România-Diakovți, Ucraina.

Pe agenda reuniunii figurează și un proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de cooperare între Guvernul României și Guvernul Republicii Cuba în domeniul sănătății, semnat la Havana la 18 octombrie 2022.

Printr-un memorandum vor fi aprobate negocierea si semnarea Memorandumului de înțelegere privind cooperarea militara între Guvernul României, reprezentat de Ministerul Apararii Nationale, si Guvernul Republicii Arabe Egipt, reprezentat de Ministerul Apararii.